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http://www.nusl.cz/ntk/nusl-202675
http://www.nusl.cz
http://www.nusl.cz


 

Odborný podklad think-tanku Evropské hodnoty 

12.02.2016 

 

Lenka Víchová 

Seniorní analytička programu Kremlin Watch 

Roman Máca 

Analytik programu Kremlin Watch  

Think-tank Evropské hodnoty 

je nevládní odborná instituce  

bránící liberální demokracii. 

Jak poslanci KSČM na východě 
Ukrajiny pravdu hledali 

  

 



 

1 
 

Odborný podklad think-tanku Evropské hodnoty 

12.02.2016 

Jak poslanci KSČM na východě Ukrajiny 

pravdu hledali 

 

V lednu 2016 uskutečnili poslanci Zdeněk Ondráček a Stanislav Mackovík cestu do samozvané 

Doněcké lidové republiky (DLR). Podle poslanců mělo jít o cestu soukromou a jejím cílem bylo seznámit 

se s následky bojů, humanitární situací v regionu a převzetí dokumentů o údajných zločinech ukrajinské 

armády, především ale také nalézt pravdu. Z informací publikovaných na webu aktualne.cz vyplývá, že 

poslanci o návštěvě předem neinformovali vedení Poslanecké sněmovny ani Ministerstvo zahraničních 

věcí. K jejich cestě se odmítl vyjádřit i šéf poslaneckého klubu komunistů Pavel Kováčik. Oba poslanci 

se navíc dostali na místo přes ruské území, tj. vstoupili na území Ukrajiny nelegálně, což vyvolalo 

protesty ze strany ukrajinského Ministerstva zahraničí (poslanec Ondráček měl už v té době zakázán 

vstup na území Ukrajiny). 

Výlet českých poslanců na okupované území Donbasu však skončil s tímto výsledkem: 

 Ruská i separatistická média prezentovala cestu českých poslanců jako návštěvu oficiální 

delegace 

 I když komunističtí poslanci popírají, že by jim Rusko cestu naplánovalo, ruská média o jejich 

návštěvě věděla den předem 

 Zdeněk Ondráček a Stanislav Mackovík veřejně zpochybnili územní celistvost Ukrajiny 

 Pravdu, jenž nikdo neznal a dokumenty o údajných zločinech ukrajinské armády, které plánovali 

předat českým médiím, zatím nikde nezveřejnili. 

  

http://zpravy.aktualne.cz/domaci/dva-poslanci-kscm-vyrazili-navstivit-proruske-separatisty-ve/r~9ed7c208bac211e584160025900fea04/
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1. Co poslanci pronesli na místě? 

I. Tisková konference 

Ze záznamu tiskové konference, jenž se uskutečnila v prostorách tzv. Ministerstva zahraničí DLR 

a kterou moderoval první náměstek ministra zahraničí tzv. DLR Michail Mnuchin je patrné, že čeští 

poslanci jsou prezentování spíše jako oficiální delegace. Zkrácený záznam byl umístěn na YouTube 

kanále tzv. ministerstva informací DLR. Video nese titul: V MZV DLR proběhla tisková konference 

českých poslanců Zdeňka Ondráčka a Stanislava Mackovíka. Níže výřez videa z tiskové 

konference: „Zdeněk Ondráček, člen Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR za KSČM.“ 

 

 O „soukromosti“ cesty nemluví pouze náměstek Mnuchin, ale zapomínají se o ní zmínit i oba poslanci. 

Což je provází i v dalších mediálních výstupech, a to jak v ruských, tak i v separatistických médiích, 

v nichž se o nich mluví jako o poslancích, nebo parlamentní delegaci. 

Na zmíněné tiskové konferenci hovoří v podstatě pouze poslanec Mackovík, který mimo jiné prohlašuje, 

že se během své návštěvy setkal s místními obyvateli i s bývalými zajatci. Ti mu vyprávěli o praktikách 

ukrajinských silových struktur, ale také o žoldácích, kteří by tu podle mnohých médií být neměli. „To, co 

nám řekli, potvrdilo můj názor, že zde cizí silové struktury byly a bojovaly,“ řekl Mackovík. Dále uvedl, 

že má k dispozici množství dokumentů, které vypovídají o životu v zajetí.  Proto se budou snažit o všem 

https://youtu.be/hj27DEGbR3s
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informovat česká média, aby lidé v ČR pochopili, že vše, co vidí v televizi a čtou v novinách, nemusí být 

pravda. 

Na dotaz, co si myslí o protestech Ukrajiny, která jejich vstup na území Donbasu považuje za nezákonný 

a vnímá ho jako provokaci, Mackovík odpovídá: „Přišli jsme přes hraniční přechod a nikoliv přes plot. 

Nevím, proč takto Ukrajina jedná.“ Dále zmiňuje, že Zdeněk Ondráček má vstup na Ukrajinu zakázán. 

„Myslím si, že pravda je pro všechny a pravdu nelze zakazovat tím, že nám sem nedovolí přijet a potom 

dělají takové… Myslím si, že provokace je to, co oni říkají o nás,“ dodal. 

Na otázku, zda mohou poslanci očekávat po svém návratu jisté sankce, Mackovík odpovídá: „Můžeme 

očekávat, že některá naše média budou psát, že jsme udělali něco, co se nemá. Ale nevím, jaké jsou 

možné sankce, jestli u nás je demokratický systém.“ 

Na dotaz, jaký mají vztah Češi k obyvatelům DLR, Mackovík odpověděl následujícími slovy: 

„Oficiální česká média, můžeme říci, že u nás jsou média, která mají jednu nebo dvě osoby, a které 

píšou tak, jak si to ta osoba žádá. Ale vztah národa je jiný, než pohledy pracovníků médií a některých 

politiků. Myslím si, že obyčejní lidé jsou na vaší straně.“ 

Na toto prohlášení zareagoval náměstek Mnuchin a pronesl, že je pro ně podpora poslanců velmi 

důležitá. 

V závěru tiskové konference oba poslanci obdrželi Bílou knihu Novorusko: oběti ukrajinského teroru 

na Donbasu 2014 – počátek roku 2015. 
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Získají rovněž odznáčky DLR, které jsou dle Mnuchina medailemi za odvahu a snahu dopátrat se pravdy. 

„Byl bych rád, kdybyste je, jestli můžete, nosili v ČR,“ řekl Mnuchin. 

Oba poslanci se také vyfotí s vlajkou DLR. 
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Obsáhlejší záznam z této tiskové konference přináší např. tisková agentura News Front, která na svém 

YouTube kanále záznam pojmenovala: Poslanci Parlamentu ČR: Kyjev spáchal válečné zločiny 

proti národu Donbasu. 

 

Ve srovnání s předchozím zkráceným záznamem je zde zahrnuta otázka, jak by poslanci 

charakterizovali činy ukrajinské armády ve vztahu k národu Donbasu. 

Na tuto otázku Mackovík odpověděl, že v 21. století neočekával takové použití síly proti civilnímu 

obyvatelstvu. „To, co jsme viděli, ukazuje, že lidská práva jsou upozaděna tím, co způsobily silové 

struktury.“ Zde se poprvé ozývá Ondráček: „Myslíme si, že zde došlo k válečným zločinům proti lidem.“ 

Na dotaz, zda se liší informace, které ukazují evropská média od toho, co viděli poslanci na místě, 

Mackovík odpovídá: „Liší se v tom, že některá média píší, že vše špatné je zde, (DLR) a tam (Ukrajina) 

je vše v pořádku. My jsme však viděli, že to tak není.“ 

Novináři se také ptali na důvody návštěvy. Mackovík uvádí: „Seznámit se s pravdou.“ 

Na otázku, jaký je vztah Čechů k plánu evropské integrace Ukrajiny, Mackovík odpovídá: „Jsou dvě linie, 

jedna oficiální, v níž se probírá vše skrz NATO. Druhá linie je u obyčejných lidí a je skutečně jiná 

než oficiální politika.“ 

http://news-front.info/
https://youtu.be/G0ETOTaD5ig
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Ondráček se rovněž s rozčarováním vyjadřuje o českých médiích, která ho během cesty citují. Uvádí, 

že některé výroky, které mu připisují, ve skutečnosti řekl jeho kolega. „Z toho si můžete udělat představu, 

jak česká média pracují,“ dodává. 

Ondráček tím nechtěně popisuje práci separatistických médií podobně jako agentury RIA Novosti, 

z nichž česká média informace čerpají a přejímají. Přesvědčit se o tom můžeme níže, kde je v titulcích 

Mackovík nazván Ondráčkem, a opět se uvádí, že se jedná o „českého poslance“. 

 

Video nese název: Delegace českých poslanců navštívila nejvíce zasažené oblasti Doněcka. 

Záznam je umístěn na YouTube kanále ministerstva informací DLR. 

Ondráček dále vypráví příběh o svém vykázání z Ukrajiny v prosinci 2015. Na otázku, zda se Ukrajina 

může změnit, nebo se již jedná o ztracenou zemi, Mackovík odpovídá: „Myslím, že se Ukrajina změní, 

protože jsem byl na Ukrajině v březnu v minulém roce a také jsem mluvil s obyčejnými lidmi. Na jednom 

z ministerstev nám řekli, že ukrajinskou politiku podporuje 35 – 40 % lidí, a to je velmi málo. 60 % takovou 

politiku nepodporuje. Vše tedy záleží na obyvatelstvu, jaký bude jejich stát.“ 

Záznam z tiskové konference publikuje dále např. i abchazská agentura ANNA NEWS, u níž video nese 

titul: Tisková konference českých poslanců v Doněcku. 

https://youtu.be/uulH2DBXUyg
https://youtu.be/82tsR_TXN-k
http://www.anna-news.info/
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II. Vystoupení v Oplot TV 

Oba čeští poslanci vystoupili rovněž na separatistickém kanálu Oplot TV v programu s názvem 

Bez kravat, v němž Mackovík opět opakuje: „Pokud se někdo bojí pravdy, nechce, abychom tu byli. 

Ale jestli chce slyšet pravdu, potom je vše v pořádku a my jsme zde po právu.“ Ve studiu s nimi sedí 

i  ministr zahraničí DLR Alexandr Kofman. 

 

Zmíněný díl pořadu Bez kravat je skutečně pozoruhodný tím, do jakých diskusí se čeští poslanci nechali 

vmanipulovat. Na otázku moderátora, zda chápou, že území, na němž se nachází, není územím 

Ukrajiny, pan Mackovík odpovídá, že tomu rozumí. Debata u toho ale nekončí, protože „ministr 

zahraničních věcí DLR“ Alexander Kofman rozvíjí teorie o tom, že Ukrajina jako stát už v podstatě 

neexistuje. „To, že Ukrajina už jako stát de facto neexistuje, ví celý svět. Kromě samotné Ukrajiny.“  

Celý pořad s českými titulky můžete nalézt zde. 

III. Rozhovor pro Sputnik 

Poslanci poskytli rozhovor i pro ruskou státní agenturu Sputnik. Rozhovor, včetně videozáznamu, nese 

název: Čeští poslanci na východě Ukrajiny hledali pravdu. Exkluzivní video. 

https://youtu.be/8sYTRarWhW4
https://youtu.be/Uul3khSDJws
http://cz.sputniknews.com/ceskarepublika/20160120/2172036/cesti-poslanci-ukrajina-donbas.html
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2. Mediální ohlasy 

I. Ruská státní média 

Návštěvě se nejvíce věnuje agentura RIA Novosti, která vydává k tématu čtyři články (seřazeno 

chronologicky). 

MZV DLR: Delegace český poslanců přijede ve čtvrtek do Doněcku. 

MZV Ukrajiny nazvalo návštěvu českých poslanců nezákonnou. 

Zdeněk Ondráček nazval provokací prohlášení Kyjeva o svém příjezdu do DLR. 

Tento článek obviňující Kyjev z provokace je ze všech čtyř článků nejčtenější a jeho sdělení je významně 
rozšířeno v ruském mediálním prostoru. 

V Praze posuzují cestu českých poslanců do Doněcku jako jejich soukromou záležitost. 

Dále se na portálu vesti.ru (spadá do holdingu VGTRK, jehož součástí je i televizní stanice, v níž byl 
odvysílán lživý ruský dokument o událostech srpna 1968 v Československu) objevuje článek, Český 
poslanec obvinil Kyjev z provokace, který odkazuje na RIA Novosti. 

II. Ostatní ruská média 

Ostatní ruská média nejčastěji přejímají zprávu o obvinění poslanců z provokace, která přichází 
z Kyjeva. Přičemž informace jsou podávány tak, že Kyjev chce zabránit české parlamentní delegaci 
v návštěvě DLR s cílem zatajit pravdu. 

Na portálu rusvesna.su je například publikován článek: Čeští poslanci označili politiku Kyjeva 
na Donbase za fašistickou. 

Nechybí ani informace o tom, jak Ondráček obviňuje Kyjev z provokace: Zdeněk Ondráček nazval 
provokací prohlášení Kyjeva o jeho příjezdu v DLR. 

Portál Russkaja planěta publikuje článek: Čeští poslanci obvinili Kyjev ze zločinů proti vlastnímu národu. 

Politikus.ru píše: Češi na Donbasu shromažďují důkazy o zločinech VSU (ukrajinská armáda). 

Rusnext.ru přináší článek: Kyjevský režim není ve stavu skrýt před světem pravdu o událostech 
na Donbasu – říká český poslanec. 

 

http://ria.ru/world/20160113/1359231481.html
http://ria.ru/world/20160115/1360163112.html
http://ria.ru/world/20160116/1360551117.html
http://ria.ru/world/20160116/1360745433.html
http://www.vesti.ru/doc.html?id=2708879
http://www.vesti.ru/doc.html?id=2708879
http://rusvesna.su/news/1452812950
http://rusvesna.su/news/1452812950
http://rusvesna.su/news/1452944121
http://rusvesna.su/news/1452944121
http://rusplt.ru/news/cheshskie-parlamentarii-obvinili-kiev-v-prestupleniyah-protiv-sobstvennogo-naroda-509166.html
http://politikus.ru/articles/67618-chehi-na-donbasse-sobirayut-dokazatelstva-prestupleniy-vsu.html
http://rusnext.ru/news/1453017603
http://rusnext.ru/news/1453017603
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III. Separatistická média 

Separatistická média informují v podobném duchu: 

Členové Parlamentu ČR: Kyjev se dopustil válečných zločinů proti národu Donbasu. (News Front) 

Čeští poslanci: Kyjev je vinen. (zadonbass.org) 

Čeští poslanci nazvali politiku Kyjeva na Donbasu fašistickou. (Doněcká zpravodajská agentura DAN) 

Zřejmě nejodvážněji se projevila „Mládežnická informační agentura Novorossija“, která publikuje článek 
s názvem Čeští poslanci: Chování junty na Donbasu – čistý fašismus. 

V něm uvádí i údajný Mackovíkův citát: „To, k čemu dochází zde, to je fašistická politika ukrajinské 
vlády.“ 

 

http://news-front.info/2016/01/16/chleny-parlamenta-chexii-kiev-sovershil-voennye-prestupleniya-protiv-naroda-donbassa/
http://zadonbass.org/news/all/message_97072
http://dan-news.info/obschestvo/cheshskie-deputaty-nazvali-fashistskoj-politiku-kieva-na-donbasse.html
http://mianews.ru/ru/2016/01/14/cheshskie-deputaty-dejstviya-xunty-v-donbasse-fashizm-chistoj-vody/
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Pro ilustraci přikládáme přeložený text zprávy: 

Čeští poslanci, kteří přijeli do DLR s cílem shromažďování důkazů o zločinech ukrajinských trestných 
výprav, nazvali činy kyjevské junty ve vtahu k obyvatelům Donbasu fašistickými. 

Českou delegaci tvořili členové Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR za KSČM Zdeněk Ondráček 
a Stanislav Mackovík. 

Poslanci vysvětlili, že přijeli na Donbas, aby se na vlastní oči přesvědčili, jaká je skutečná situace 
na Donbasu. Sešli se s představiteli DNR a LNR, kteří jim předali materiály o zločinech ukrajinských 
trestných výprav uskutečněných za poslední dva roky. Poslanci navštívili muzeum 2. sv. války, kde jsou 
vystaveny střepiny ukrajinských granátů, které dopadly na obytné domy. 

Nicméně největší dojem na hosty udělalo setkání s lidmi, kteří byli v zajetí přisluhovačů junty. Lidé 
českým poslancům vyprávěli o mučení, kterému je podrobovali ukrajinští vyvrhelové. 

Dále se objevuje videoreportáž od Informační agentury Novorossija, pod názvem Delegace českých 
poslanců navštívila DLR, kde zaznívá, že oficiální česká média plně přejímají pohled Kyjeva 
na  události na Donbasu, ale ani tento fakt nepřiměl obyčejné Čechy, aby uvěřili tomu, že v armádě DLR 
jsou ruští vojáci nebo teroristé a podporují tak bratry Slovany z Donbasu v boji s fašismem,“.  

 

Svou reportáž s názvem Tisková konference českých poslanců přináší kanál Novorossija TV, 
kde jsou opět oba poslanci představeni jako zástupci Parlamentu ČR. 

https://youtu.be/41IK3WcGvOg
http://www.novorosinform.org/
https://youtu.be/8_u7Zm2kLnk
http://novorossiatv.com/
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IV. Ukrajinská média 

V nich převládají výhradně dvě události. Informace o samotné cestě obou poslanců a o vyjádření 
protestu ze strany MZV Ukrajiny. 

Do okupovaného Doněcku přijeli poslanci z ČR. (Hromadske TV) 

Cesta dvou českých poslanců do Doněcku nebyla projednána s Kyjevem. (Interfax) 

I. Heraščenková na setkání s českým velvyslancem protestovala proti návštěvě dvou českých 
komunistických poslanců v okupovaném Doněcku. (Interfax) 

http://mfa.gov.ua/ua/press-center/news/43835-komentar-mzs-ukrajini-shhodo-faktu-porushennya-deputatami-parlamentu-chesykoji-respubliki-poryadku-vjizdu-na-teritoriju-ukrajini
http://mfa.gov.ua/ua/press-center/news/43835-komentar-mzs-ukrajini-shhodo-faktu-porushennya-deputatami-parlamentu-chesykoji-respubliki-poryadku-vjizdu-na-teritoriju-ukrajini
http://www.hromadske.tv/politics/mzs-v-okupovanii-donetsk-pribuli-deputati-z-chekhi/
http://interfax.com.ua/news/general/317673.html
http://interfax.com.ua/news/general/318513.html
http://interfax.com.ua/news/general/318513.html
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Překlad článku: 

Zmocněnkyně prezidenta Ukrajiny pro mírové řešení situace na Donbasu, členka humanitární 
podskupiny třístranné kontaktní skupiny Iryna Heraščenková a velvyslanec ČR na Ukrajině Ivan Počuch 
během schůzky mluvili o situaci na Donbasu a plnění Minských dohod. 

„Jménem výboru pro evropskou integraci a jménem naší politické frakce jsem vyjádřila protest proti 
nedávné cestě českých prokremelských komunistů na okupovaný Donbas. Vždyť oni pronikli na naše 
území přes nekontrolovanou část ukrajinsko-ruské hranice, čímž porušili všechny mezinárodní normy,“ 
napsala I. Heraščenková na Facebooku v úterý. 

Za nepřípustné označila „jakékoliv návštěvy politiků na toho času okupovaném a anektovaném území 
Ukrajiny, bez jejich projednání s Kyjevem“.  

I. Heraščenková poděkovala Ivanu Počuchovi za humanitární pomoc, kterou ČR poskytuje, v první řadě 
lidem, kteří museli opustit své domovy a kteří byli postiženi „ruskou agresí na Donbasu“. 

Poslankyně zdůraznila, že během schůzky mluvili rovněž o perspektivě bezvízového režimu. 

Jak už bylo psáno, 14. ledna dva poslanci, čeští komunisté Zdeněk Ondráček a Stanislav Mackovík, 
přijeli z území Ruské federace do Doněcku, který je kontrolován nezákonnými ozbrojenými uskupeními. 

K návštěvě se vyjádřil i analytický a investigativní portál Doněcká pravda, který cestu obou poslanců 
srovnává s návštěvou podobných „delegací“ z Francie, Itálie, Německa a tyto mise komentuje 
následovně (zdroj): 

Média kontrolovaná uskupením DLR často využívají návštěv z ciziny pro manipulaci. Věc prezentují 
takto: „Přijeli, podívali se, jak trpí obyvatelstvo Donbasu, prohlásili, že za vše může Ukrajina, a odhodlali 
se tuto pravdu sdělit svým krajanům.“ Přičemž nejčastěji se tím zabývají za hranicemi své země. Zde je 
důležité dodat, že hosty DLR bývají prokremelští komunisté a nacionalisté z různých zemí. 

V. Česká média 

V českých médiích bylo o této cestě řečeno mnohé. Zaměříme se tak především na konkrétní rozhovory 
s poslanci. Po návratu poskytuje Stanislav Mackovík rozhovor pro portál aktualne.cz Český komunista 
po návratu z Donbasu: Rusy jsem neviděl. Ukrajina se zajatci zachází jako wehrmacht. 

„Nedovedu si představit, že by soukromá cesta poslanců měla vyvolat nějaký diplomatický incident. 
To se budeme omlouvat Ukrajině, že tam přijeli dva poslanci? Nehodí se jim, že jsme jeli zrovna tam. 
Otázkou je spíš to, jestli se dodržují Minské dohody, a já říkám, že ne,“ uvádí mimo jiné pro aktualne.cz 
Mackovík. 

Oba poslanci poskytli rozhovor pro Haló noviny Doněck – válka v míru. 

Na otázku, čím si poslanci vysvětlují podrážděnou reakci ze strany ukrajinských úřadů, odpovídají takto: 

http://pravda.dn.ua/
http://pravda.dn.ua/details/267910/
http://zpravy.aktualne.cz/domaci/komunista-po-navratu-z-donbasu-rusy-jsem-tam-nevidel-ukrajin/r~a9db20e8bdd111e5bb3a0025900fea04/
http://zpravy.aktualne.cz/domaci/komunista-po-navratu-z-donbasu-rusy-jsem-tam-nevidel-ukrajin/r~a9db20e8bdd111e5bb3a0025900fea04/
http://www.halonoviny.cz/articles/view/42311490
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Mackovík: „Myslím si, že hlavní důvod, proč současnému oficiálnímu vedení Ukrajiny vadí naše cesta, 
je to, že chce skrývat skutečnou situaci, která tam je. To byl podle mě hlavní důvod toho výkřiku, že jsme 
tam neoprávněně. Nicméně znova musím podtrhnout, že když už Ukrajina míří do EU nebo se s ní chce 
sbližovat, volný pohyb osob je opravdu o tom, že nemůže diktovat podmínky pohybu. My jsme tam byli 
na soukromé cestě, nešli jsme tam nějakým nezákonným způsobem, šli jsme přes legitimní hraniční 
přechod. 

Navíc se musím ptát, proč Ukrajina, když už je to její území, neustále ostřeluje své vlastní občany. Sami 
jsme toho byli svědky na doněckém letišti, ty útoky tam stále přetrvávají.“ 

Ondráček: „Ukrajinské ministerstvo zahraničních věcí označilo moji cestu za protizákonnou, neboť při 
mé prosincové návštěvě Kyjeva, kde jsem se měl zúčastnit mezinárodní konference – podotýkám, že na 
pozvání –, mi zakázalo vstup na své území. Ukrajina tvrdila, že vznesla protestní nótu, podle mých 
informací ale na české ministerstvo zahraničí žádná protestní nóta nedorazila. Takže jedná se pouze 
o určité štěkání ukrajinské vlády, která si je moc dobře vědoma toho, co se v jihovýchodních oblastech 
země děje, a nemá zájem o to, aby tam kdokoliv jezdil a mohl pravdivě informovat o dění v této oblasti.“ 

Na pozornost ze strany médií po návratu se Ondráček vyjadřuje následovně: 

„Vzhledem k tomu, jaké mediální zděšení nastalo poté, co se čeští novináři dozvěděli o naší návštěvě 
Doněcké oblasti, jsme očekávali, že stejná pozornost nám bude věnována i po návratu, že budeme 
požádáni o to, abychom novináře o své cestě informovali. Bohužel, nestalo se tak. Po návratu nechtělo 
po nás ani jedno z médií informace, které jsme přivezli, a to včetně materiálů v listinné podobě. Takže 
teď zvažujeme, jakou formou je předáme ministru zahraničí, případně dalším představitelům naší země, 
aby s nimi mohli dál pracovat, ale hlavně, aby otevřeli oči před jednostranným podporováním 
Porošenkova režimu, který páchá genocidu vlastního obyvatelstva.“ 

Cestě se věnují i české a slovenské portály šířící proruský a konspirační obsah. 

Např. portál nwoo.org (Opozice nového světového řádu) publikuje článek Češi sbírají důkazy o zločinech 
OSU (Ozbrojené síly Ukrajiny). Zdrojem je výše zmíněný článek na portálu politikus.ru. 

Události se věnuje i portál hlavnespravy.sk, který píše: Čeští poslanci na návštěvě Doněcku: „Vše, co 
se tu děje, je projevem politiky fašismu ze strany ukrajinské moci.“ 

VI. Prohlášení na Facebooku Stanislava Mackovíka 

Stanislav Mackovík se k cestě na Donbas vyjadřuje i na svém Facebooku: 

Zdeněk Ondráček se na Facebooku k tématu nevyjadřuje nebo je jeho příspěvek neveřejný. 

http://www.nwoo.org/2016/01/15/cesi-na-donbase-sbiraji-dukazy-o-zlocinech-osu/
http://www.nwoo.org/2016/01/15/cesi-na-donbase-sbiraji-dukazy-o-zlocinech-osu/
http://www.hlavnespravy.sk/ceski-poslanci-na-navsteve-donecka-vsetko-co-sa-tu-deje-je-to-prejav-politiky-fasizmu-zo-strany-ukrajinskej-moci/732206
http://www.hlavnespravy.sk/ceski-poslanci-na-navsteve-donecka-vsetko-co-sa-tu-deje-je-to-prejav-politiky-fasizmu-zo-strany-ukrajinskej-moci/732206
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3. Závěrem 

Čeští poslanci Ondráček a Mackovík prezentují v českých médiích svou cestu na Donbas jako 
soukromou, i když během tiskové konference a televizních debat na místě nijak neprotestují, když se 
o jejich pobytu na Donbasu mluví jako o návštěvě poslanců či parlamentní delegace. Mackovík po svém 
návratu v rozhovoru pro aktualne.cz tvrdí, že jim cestu nikdo neorganizoval, s „ministrem zahraničních 
věci DLR“ se měli potkat náhodou a Rusko v tom nehrálo žádnou roli. Zvláštní na tom je jen to, že den 
před jejich příjezdem informuje o jejich plánované cestě portál ria.ru.   

Podporu, kterou ve svých mediálních výstupech vyjadřují separatistům, lze chápat (a byla tak i využita) 
jako snahu o legitimizaci samozvané republiky DLR. Ve svých vyjádřeních obviňují Ukrajinu z válečných 
zločinů a fašismu. O tom všem se přesvědčili za tu krátkou dobu na vlastní oči, když hledali na Donbasu 
pravdu. Podle této pravdy by bylo naivní domnívat se, že na Donbasu ruští vojáci nejsou, oni je však 
neviděli. Zato jsou přesvědčeni o tom, že proti „donbaskému národu“ bojují nejen ukrajinské ozbrojené 
síly, ale rovněž nájemní žoldáci, které ovšem také neviděli. Dokumenty, které mají dokazovat zločiny 
páchané kyjevskou vládou, zatím nezveřejnili. Není rovněž známo, že by se při hledání pravdy čeští 
poslanci sešli i s misí OBSE. 

V souvislosti s nelegálním vstupem na území Ukrajiny doprovází jejich cestu diplomatický 
incident.  Komunističtí poslanci při svém jednání nedbali doporučení a varování ministerstva 
zahraničních věcí České republiky, ve kterém se zdůrazňuje, že je „absolutně zakázáno vstupovat či 
opouštět území, jež nejsou pod kontrolou ukrajinských orgánů, bez vyřízeného speciálního povolení 
a jinudy než přes stanoviště, jež pro tento účel zřídily ukrajinské instituce“. Ovšem poslanci toto území 
nepokládají za ukrajinské, přinejmenším to vyplývá z jejich diskuse na Oplot TV. 

Hořkou příchuť této návštěvě přidává i fakt, že poslanec Ondráček je členem komise pro kontrolu 
činnosti BIS a poslanec Mackovík – komise pro kontrolu činnosti Vojenského zpravodajství. 

Tímto však „ukrajinské“ angažmá přinejmenším pro poslance Ondráčka neskončilo. 26. ledna zveřejnil 
portál izvestia.kiev.ua zprávu o konání Fóra poslanců na podporu vytvoření zvláštního regionu 
Slobožanščyna v Charkovské oblasti, kde kromě zdravice od Miloslava Ransdorfa, kterou napsal ještě 
před svou smrtí, zazněla i slova Zdeňka Ondráčka, ve kterých poslanec KSČM vyjadřuje svou podporu 
snahám o federalizaci Ukrajiny. „Federalizace dovolí rozvíjet se vám samotným a umožní tak realizovat 
programy rozvoje nutné pro region i jeho obyvatelstvo“.   

Během rešerše zdrojů Google nalezl zhruba 200 odkazů se zadáním „Ondráček“ psaným v ruštině. 
Kritériem pro vyhledávání byly výsledky ne starší než 1 měsíc (v době přípravy článku, počátek února 
2016) a vztahují se tak z drtivé většiny k této cestě. Mediální ohlas tedy není zanedbatelný. 

 

 

http://izvestia.kiev.ua/item/show/89776
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